
ΤΙ ΕΧΟΥΝ ΠΕΙ ΔΙΑΣΗΜΟΙ ΞΕΝΟΙ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ; 

ΝΑΤΑΛΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΥ 



 Πολλοί σημαντικοί συγγραφείς, καθηγητές, ποιητές, ζωγράφοι, 
ηθοποιοί και ιστορικοί έχουν διατυπώσει εύστοχες και πολύ 
ενδιαφέρουσες γνώμες για την πλούσια γλώσσα μας.  

    Αυτήν, την οποία εμείς σιγά σιγά  ξεχνάμε…. 



Ο ΓΑΛΛΟΣ  ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ JACQUES LACARRIÈRE,1925-2005 

 

<<Στην Ελληνική υπάρχει ένας ίλιγγος λέξεων, διότι μόνο αυτή εξερεύνησε, 
κατέγραψε και ανέλυσε τις ενδότατες διαδικασίες της ομιλίας και της 
γλώσσης, όσο καμία άλλη γλώσσα>>  



ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ: 

Ο σπουδαίος συγγραφέας Ζακ Λακαρριέρ εύστοχα παρατήρησε το λεξιλόγιο της 
Ελληνικής, καθώς είναι το μόνο με το οποίο μπορεί κανείς να βρει περισσότερες 
συνώνυμες λέξεις για να εκφράσει κάποια σκέψη του ή τη γνώμη του. Επιπλέον, 
πολύ σωστά ο Ζακ Λακαρριέρ δήλωσε πως μόνο η Ελληνική γλώσσα ανέλυσε τόσο 
πολύ τις ενδότατες διαδικασίες της ομιλίας και της γλώσσης, όσο καμία άλλη 
γλώσσα σε ολόκληρο τον κόσμο, αφού μόνο από αυτήν έχει πολλά να εξερευνήσει 
και να μάθει κανείς. 



Ο ΓΑΛΛΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΤΗΣ ΣΟΡΒΟΝΗΣ 
ΚΑΡΟΛΟΣ ΦΩΡΙΕΛ ΕΙΠΕ: 

 << Η Ελληνική έχει ομοιογένεια σαν τη Γερμανική, είναι όμως πιο πλούσια από 
αυτή. Έχει τη σαφήνεια της Γαλλικής, έχει όμως μεγαλύτερη ακριβολογία. Είναι 
πιο ευλύγιστη από την Ιταλική και πολύ πιο αρμονική από την Ισπανική. Έχει 
δηλαδή ό,τι χρειάζεται για να θεωρηθεί η ωραιότερη γλώσσα της Ευρώπης.>> 



ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ: 

Συμφωνώ απόλυτα με τον καθηγητή Κάρολο Φωριέλ καθώς η γλώσσα μας είναι 
όντως πιο πλούσια από οποιαδήποτε άλλη. Μπορεί να μοιάζει με κάποιες γλώσσες 
όπως τη Γερμανική ή να είναι σαφής όπως η Γαλλική ή πιο αρμονική από την 
Ισπανική, όμως καμία δεν είναι σαν αυτή τη γλώσσα. Μία γλώσσα που έχει πάντα 
κάτι να ανακαλύψεις… 



Ο ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ ΛΙΓΚΟΡΑ (ΙΤΑΛΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΑΙ 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΠΡΟΣ ΔΙΑΔΟΣΙΝ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ) 
ΕΙΠΕ: 

 << Έλληνες να είστε περήφανοι που μιλάτε την Ελληνική γλώσσα ζωντανή και 
μητέρα όλων των άλλων γλωσσών. Μην την παραμελείτε, αφού αυτή είναι ένα 
από τα λίγα αγαθά που μας έχουν απομείνει και ταυτόχρονα το διαβατήριό σας 
για τον παγκόσμιο πολιτισμό.>> 



ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ 

  Η πολύ εύστοχη παρατήρηση και ίσως παράκληση του Φραγκίσκου Λιγκόρα πρέπει να γνωστοποιηθεί σε όλους 
τους Έλληνες και εκείνοι με τη σειρά τους να την κατανοήσουν απόλυτα. Η γλώσσα μας πρέπει να αναδεικνύεται 
καθημερινά από τους Έλληνες πολίτες καθώς  είναι μία γλώσσα η οποία είναι γνωστή σε όλο τον κόσμο. Όλοι οι 
ξένοι φιλόσοφοι, ιστορικοί και καθηγητές θαυμάζουν τη γλώσσα μας και μελετούν καθημερινά έργα  Ελλήνων 
συγγραφέων και ποιητών όπως για παράδειγμα τα έπη του Ομήρου ή έργα του Οδυσσέα Ελύτη. Δυστυχώς 
όμως ο νεοέλληνας όλα αυτά τα θεωρεί ξεπερασμένα και καταφεύγει σε άλλες ασχολίες, οι οποίες δεν έχουν 
κάποιο συγκεκριμένο στόχο. Επιπλέον, όσον αφορά στον πολιτισμό μας πρέπει να καλλιεργήσουμε τις γνώσεις 
μας για αυτόν και να είμαστε περήφανοι για ό,τι έχουν καταφέρει οι πρόγονοί μας αλλά και να προσπαθούμε 
καθημερινά να  μαθαίνουμε καινούριες πληροφορίες για τον πλούσιο πολιτισμό μας και για την πλούσια γλώσσα 
μας, η οποία αποτελεί το διαβατήριό μας για τον παγκόσμιο πολιτισμό. 



 Ο σύγχρονος λαός πρέπει να εξερευνήσει τον πολιτισμό του και τη γλώσσα του 
για να ανακαλύψει τη μαγεία του. Τη μαγεία που τόσο καιρό αρνούνταν να ζήσει. 
Είναι πολύ σημαντικό να γνωρίζουμε  τη χώρα μας και από μία άλλη πλευρά, την 
πλευρά της ιστορίας, η οποία χάνεται στα βάθη του αιώνα και όχι την πλευρά της 
οικονομικής κρίσης και της μιζέριας που βλέπει ο περισσότερος κόσμος σήμερα.   



ΤΕΛΟΣ... 


